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سردلافادهأ

ॴنمنஔكمتتس

𝑠ةلداعملامادختسا◀ = 𝑓𝜆لوهجميأداجيلإ

نمزلالباقموةفاسملالباقمةحازلإلةينايبلاتلايثمتلانمدகدرتلاويرودلانمزلاوةعسلاويجوملالوطلاديدحت◀



تاجوملاॴريكذت

تاجوموأءاملاتاجوملثم،هللاخكஔرحتتطسوىلإتاجوملاضعبجاتحتॳىرخأىلإةطقننمةقاطلالقُنيبارطضايهةجوملا

ॳغارفلايفلاقتنلاااهنكمييتلا،ءوضلالثم،ىرخلأاتاجوملانمعاونأكانهॳءاوهلاتاميسجلتازازتهادعَتُيتلا،توصلا

ةدرفنملاءاملاتائيزجكஔرحتت،لاثملاليبسىلعॳهسفنطسولاةكرحتسيلو،امةفاسملةقاطلالاقتناىلإريشتُةيجوملاةكرحلا

ॳاهللاخنمامةجومربعتامدنعةفيفطةكرح



(𝜆)يجوملالوطلاॴريكذت

ॳةلماكةدحاوةرودلمكتُلةجوملااهيلإجاتحتيتلاةفاسملاوهةجوملليجوملالوطلا



(𝐴)ةعسلاॴريكذت

ॳاهلةحازإىصقأرادقمل஖ثمتيهوॳعاقلقأوأةمقىلعأىلإةجوملانازتاةطقننمةفاسملايهةعسلا

𝐴 𝐴

𝐴
𝜆

𝜆



ةفاسملالباقمةحازلإلينايبلاليثمتلا

اهرابتعابتلايثمتلاهذهعملماعتلااننكمي

روطرகيغتىرنثيح؛ةدرفنمةينمزةلاحلتلايثمت

ॳةفاسملارகيغتبةجوملا

)m(ةفاسملاॴ8mॳيواست،ةحازإىصقأرادقميهيتلا،ةعسلا

ا
ازلإ

ةح
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)ةعباتم(ةفاسملالباقمةحازلإلينايبلاليثمتلا

0mةفاسمنمأدبتيتلاةدحاولاةرودلالمتكت
ارًورمطوبهلامثاهلةحازإىصقأىلإعافترلااب

ىلإىرخأةرمعافترلاامث،ةميقىندأىلإرفصلاب

ॳرفصلا

ةرودلامكلإ10mةفاسملكشلايفةجوملاعطقت

ॴيواسياஓيجوملاًوطاهلنأينعياذهو،ةدحاو

10mॳ
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نمزلالباقمةحازلإلينايبليثمت

اهرابتعابتلايثمتلاهذهعملماعتلااننكمي

يفرகيغتلاسايقو،غارفلايفةتباثةطقنلتلايثمت

ॳنمزلارورمباهتحازإ

هقرغتستيذلانمزلاهنأبيرودلانمزلافஔرعيُ

ॳةدحاوةرودلمكتلةجوملا

قرغتستةجوملانأظحلان،ينايبلاليثمتلااذهيف

1هرادقمانًمز sةدحاوةرودلامكلإॳهذهنإلوقن

1هرادقميرودنمزاهلةجوملا sॳ
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د஑درتلا

ॳةدحاوةيناثيفةجوملااهلمكتيتلاتارودلاددعوهدகدرتلا

𝑓دகدرتلانوكيسف،𝑝هرادقميرودنمزةجومللناكاذإ = 1
𝑝ॳ

ॳةيناثلكلةدحاوةرود=1Hzثيح؛Hzـبارًاصتخااهلزمَريُو،زترهلايهدகدرتلاسايقةدحو



ةجوملاد஑درتمهف١ॴلاثم

؟ينايبلاليثمتلايفةحஔضوملاةجوملادகدرتام
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)ةعباتم(١لاثم

لحلا

1للاخةلماكلاتارودلاددعوهةجوملادகدرت sॳ

1يواستةينمزةرتفينايبلاليثمتلاح஖ضوي sاذل؛،

ॳهيلعةحஔضوملاةلماكلاتارودلاددعداجيإانيلع

1هرادقميذلانمزلادعب sتلمكأدقةجوملانوكت

ةجوملادகدرتنأجتنتسن،ஔمثَنموॳنيتلماكنيترود

2Hzॳيواسي
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ةجوملاددرتمهف٢ॴلاثم

؟ينايبلاليثمتلايفةحஔضوملاةجوملادகدرتام
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)ةعباتم(٢لاثم

لحلا

10يواسيةجوملاهذهل،𝑝،يرودلانمزلا sنذإ؛،

ॴللاخنم،𝑓،دகدرتلاداجيإاننكمي

𝑓 = 1
𝑝

= 1
10 s

= 0.1Hz.
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ةجوملاةعرس

وأ،ةقاطلانأانهظحلاॳةجوملانمنஔيعمءزجاهبرشتنيوألقتنييتلاةعرسلاينعناننإف،ةجوملاةعرسنعثدحتنامدنع

ॳاهسفنةداملاسيلو،كஔرحتييذلاوه،ةجوملانعجتانلابارطضلاا

ॴةلداعملاللاخنم،𝜆،يجوملالوطلاو،𝑓،دகدرتلاةيمولعمبةجوملل،𝑠،ةعرسلاباسحاننكمي

𝑠 = 𝑓𝜆.

ॴنأدجن،سايقلاتادحوىلإانرظناذإ

[𝑠] =
تارودلاددع

نمزلا
× ةفاسملا

تارودلاددع
= ةفاسملا

نمزلا
.

ॳ(m/s)ةيناثلكلرتمॴةعرسلاسايقةدحونوكتسف،Hzةدحوبسيقمدகدرتو،رتملاةدحوبسيقميجوملوطانيدلناكاذإ



ةجوملاةعرسباسح٣ॴلاثم

،مسجلاكلذيفةيتوصلاةجوملاهذهرشتنتةعرس஖يأبॴ2.5mॳيجوملااهلوطو،ॴ260Hzاهدகدرتنஔيعمُمٍسجيفةيتوصةجوم

؟ةيناثلكلرتمبرقلأ

لحلا

ॴ𝑠ةلداعملاللاخنميجوملالوطلاودகدرتلاب،𝑠،ةجوملاةعرسطبترت = 𝑓𝜆ॳ

ॴىلعلصحن،انيدلدادعلأابضيوعتلاب

𝑠 = 𝑓𝜆

= 260Hz × 2.5m

= 650m/s.



ةجوملاد஑درتباسح٤ॴلاثم

رحبلانمهجتتامدنعيرحبلافيصرلابارًورمجاوملأاكஔرحتتॴ180mॳةفاسمرحبلاىلإيلحاسلاطيرشلانميرحبفيصردتمي

ॳةيناث24نوضغيفئطاشلاىلإيرحبلافيصرلاةياهننمجاوملأاممقلقتنتو،15mجاوملأاممقنيبةفاسملاغلبتॳئطاشلاىلإ

؟جاوملأادகدرتام



)ةعباتم(٤لاثم

لحلا

24هرادقمنمزللاخॴ180mيواستيتلاو،ئطاشلاىلإيرحبلافيصرلافرطنمةفاسملاعطقتجاوملأانأانملع sॳىلعءًانب

ॴةروصلاىلعجاوملأاةعرسباسحاننكمي،كلذ

ةعرسلا = ةفاسملا

نمزلا

= 180m
24 s

= 7.5m/s.

ॴ𝑠ةلداعملاللاخنماعًمدகدرتلاويجوملالوطلاوةعرسلاطبترت = 𝑓𝜆ॳ

ஔॴمثَنمو

𝑓 = 𝑠
𝜆 =

7.5m/s
15m = 0.5Hz.



ةجوملاةكرحمهف٥ॴلاثم

460m/sॳاهتعرسةجوميتلآالكشلاح஖ضوي
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)ةعباتم(٥لاثم

لولأاءزجلا

؟ةجوملاهذهةعسام

لحلا

اهنازتاعضومنيبةفاسملايهةجوملاةعس

ةحازلإا،لاثملااذهيفॳاهلةحازإىصقأرادقمو

ةمقلانمةحازلإاوॴ0mيواستنازتلااعضومنم

ॴ3mॳيواستةجوملاةعسنذإॴ3mॳيواست
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)ةعباتم(٥لاثم

يناثلاءزجلا

؟ةجوملاهذهليجوملالوطلاام

لحلا

تعطقامدنعىلولأاةرملانمأدبننأاننكمي

يهو،ॴ0.5mةفاسمدنع،يقفلأاروحملاةجوملا

ةرملايفॳةحازلإااهدنعصقانتتيتلاةطقنلا

،2.5mدنع،روحملاةجوملاتعطقامدنعةيلاتلا

لاإلمتكتلاةرودلانأينعياذهو،ةحازلإاتدادزا

يواسييجوملالوطلانذإ4.5mॳةفاسملادنع

4.5m − 0.5m = 4.0mॳ
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)ةعباتم(٥لاثم

ثلاثلاءزجلا

؟ةجوملاهذهدகدرتام

لحلا

نماعًمدகدرتلاويجوملالوطلاوةعرسلاطبترت

ॴ𝑠ةلداعملاللاخ = 𝑓𝜆ॳ

ஔॴمثَنمو

𝑓 = 𝑠
𝜆 =

460m/s
4m = 115Hz.
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)ةعباتم(٥لاثم

عبارلاءزجلا

هذهلةبجوملاةحازلإانوكتةفاسمللةميقيأدنع

؟اهتعسلةيواسمةجوملا

لحلا

يتلاةفاسملاةميقداجيإانمبٌولطم،ارًيخأو

ةيواسمةجومللةبجوملاةحازلإااهدنعنوكت

،3mيواستةعسلانأقباسلايفاندجوأॳاهتعسل

ةحازلإايواستيتلاةفاسملاةميقداجيإانيلعو

3.5mॳةفاسملادنعثدحياذهو3mॳاهدنع
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ةيسيئرلاطاقنلا

ॳاهناز஖تاعضومنماهلةحازإىصقأرادقميهةجوملاةعس◀

ॳةدحاوةلماكةرودةجوملالمكتلةمزلالاةفاسملاوهيجوملالوطلا◀

ॳةدحاوةرودلامكلإقرغتسملانمزلاوهةجوملليرودلانمزلا◀

ॳةدحاوةيناثللاخةلماكلاتارودلاددعوهةجوملاددرت◀

𝑓ةلداعملاللاخنم،𝑝،يرودلانمزلاب،𝑓،ددرتلاطبتري◀ = 1
𝑝ॳ

ॳةيناثلكلةدحاوةرود=1HzثيحHz،زترهلايهددرتلاسايقةدحو◀

𝑠ةلداعملاللاخنم،𝜆،يجوملالوطلاو،𝑓،ددرتلاب،𝑠،ةجوملاراشتناةعرسطبترت◀ = 𝑓𝜆ॳ


